

# 3名菲「間諜」被捕 小馬令提供援助

總統府：無證據顯示中國進行「報復」

本報訊：馬拉干鄢宮週一表示，並沒有具體證據顯示中國拘捕三名涉嫌從事間諜活動的菲律賓人是出於報復行為。

總統府發言人卡斯特洛（Claire Castro）在記者會上作出此聲明。

她說：「我們相信這只是初步調查的一部分。目前沒有具體證據顯示這確實是報復行為，或是另一國家之報復的一部分。我們不會這麼說，因為這件事尚未進行最終調查。」

卡斯特洛還表示，總統小馬科斯希望確保所有必要的援助會提供給被拘捕的菲律賓公民。

她在記者會上表示：「總是有指示要求協助在海外面對這類指控的菲律賓公民，會提供法律援助。」她還補充，這一事件已經報告給總統。

菲律賓駐廣州總領事館上週表示，已經

為三名被拘捕的菲律賓人提供一切必要的援助，包括適當的法律支持。

國家安全委員會對被拘捕的三名菲律賓人涉嫌間諜罪的指控提出質疑，認為這可能是「報復」，因為中國間諜此前在菲律賓被捕。

據國家安全委員會說，這些被拘捕的菲律賓人曾是海南省與巴拉望省姊妹城市協議下設立的海南省政府獎學金計劃的受益人。

國家安全委員會發言人馬萊亞（Jonathan Malaya）表示，這些菲律賓人是「守法公民，沒有犯罪紀錄。」

並且在抵達中國之前已經通過中國政府的審核和篩選。」

該機構承諾，將與外交部及駐北京大使館緊密合作，確保被拘留者在面對這些嚴重指控時，能獲得適當的法律援助和正當程序。



菲律賓FA-50戰鬥機將在「雷霆對抗」演習中與美國F-16戰機共同飛行。據報道，菲律賓已決定向美國採購F-16戰機以擴充現有機隊。

# 菲美空軍展開聯合軍演 加強協同作戰戰略嚇阻

法新社馬尼拉7日電：菲律賓軍方表示，菲律賓和美國空軍今天展開聯合演習，目的在加強協同作戰，並增強「戰略嚇阻」。

在此次演習之前，北京和馬尼拉因南海爭議地區問題對峙數月。美國和菲律賓定4月舉行更大規模的陸海空演習。

菲律賓空軍司令科杜拉（Arthur M.

Cordura）今天在演習啟動儀式上表示，「加強戰備並提高聯合任務效果」，將是「雷霆對抗」（Cope Thunder）演習的重點。

2022年小馬科斯當選總統以來，菲美軍事關係不斷加深。馬尼拉對中國在南海的全面主張進行反擊，國際法庭已裁定中國在南海的全面主張毫無根據。

美國國務院上週批准醞釀已久的對菲律

賓出售F-16戰機計畫，但馬尼拉方面表示，該交易「仍處於磋商階段」。

美國少將謝伯德（Christopher Sheppard）在今天的儀式上表示：「我們結盟的步伐正在加快。」

菲律賓空軍表示，「雷霆對抗」演習將持續到4月18日，目的在增強「不對稱作戰能力」、協同作戰和戰略嚇阻。

中國敦促菲律賓停止炮製「中國間諜案」

香港中通社4月7日電：中國外交部發言人林劍7日在答問時表示，近期菲律賓炮製多起所謂「中國間諜案」，在事實不清的情況下，大搞有罪推定和污名化、政治化，中方堅決反對並多次提出了嚴正交涉。

林劍說，中方敦促菲方停止捕風捉影、亂扣帽子，依法公正處理涉及中國公民的個案，切實保障在菲中國公民的合法權益。

另外，中國國家安全局日前公佈，近期，中國國家安全機關依法拘捕三名涉嫌在中國境內從事間諜活動的菲籍人員。審查調查掌握，菲間諜機關長期關注、重點搜集中國軍事部署情況。菲國家安全委員會5日稱，這是一項計劃好的報復行為。

林劍7日答問時回應菲方上述表態稱，中國司法機關和有關部門依據事實嚴格依法辦案，也將保障有關人員的合法權益。

# 俄國囂張博主羞辱菲人 被捕後將面對法庭審訊

本報訊：內政部長黎慕惹（Jonvic Remulla）週一表示，俄羅斯視頻博主維塔利·茲多羅維茨基（Vitaly Zdrovetskiy）暫時不會被驅逐出境。

並將繼續留在移民局的拘留設施內，以面對即將對其提出的指控。

黎慕惹在向傳媒展示茲多羅維茨基時承諾，這名視頻博主涉嫌為創作視頻而騷擾及侮辱菲律賓人。

其具爭議行為在社交媒體上備受抨擊，他將不會獲得任何特殊待遇。

他在記者會上表示：「他會暫時留在位於文珍俞巴的移民局拘留設施，等候審訊。我們不會將他驅逐出境。他將需對自己在菲律賓的行為承擔法律責任。」

他續說：「外國人隨意羞辱菲律賓人的日子已經結束了。這就是一個例子，說明我們國家是認真的，我們不容許他們對我們無禮。」

黎慕惹強調，茲多羅維茨基將被控五項罪名。

並將其列為「不受歡迎的外國人」及「具潛逃風險人士」。

內政部長表示：「我們會證明，像維塔利這樣的外國人將為他們在我國所做的事情

負責。我將確保我們完成這項工作，我們將起訴他，在沒有對他作出判決之前，他暫時不會被驅逐出境。」

茲多羅維茨基於上週在巴西市一家酒店被捕，當時移民局已對他發出「不受歡迎人士任務令」。

據稱他因涉嫌違反《菲律賓移民法》中關於構成外國國民不受歡迎的行為或疏忽的移民局行動令而被捕。

根據國都區警署資料，茲多羅維茨基目前面臨因在直播中騷擾菲律賓人而引發的多項投訴。

包括不正當騷擾、驚擾與尋釁滋事罪，以及未遂盜竊。

黎慕惹補充，當局仍在追查茲多羅維茨基之視頻中出現的攝影師的身分，該人也可能面臨指控。

內政部長說：「他（茲多羅維茨基）將接受偵訊，以便我們能夠掌握其攝影師的身份。我相信那名攝影師是菲律賓人，他也將被控罪，因為他協助犯罪的發生。因此我們仍會追尋他。」

黎慕惹也建議下一屆國會的立法者應加強現行法律，針對那些以他人為代價來牟利的內容創作者，不論其為外國人或本地人。



內政部長黎慕惹週一上午在計順市記者會上，介紹俄裔美國網紅維塔利·茲多羅維茨基。茲多羅維茨基上週因內容涉及侮辱菲律賓人而遭逮捕。